NAAC Student Satisfaction Survey - Key indicator - 2.7.1 Under Criteria Il of
Teaching Learning Process at IndSearch
158 responses

A) Please confirm this is the first and only time you answer this survey
155 responses

Yes 151 (97.4%)

No
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B) Age:

157 responses

60
40
27 (17.2%)
20 (12.7%)
20 16 (10.2948 (11.5%)
1(0.6%) 2(1.3%) 3 (1:9%) 4 (25%) 2 (1.39%) 1 (0 60%) 1 (0.6%)

20 22 24 26 28 30 NA

D) Gender

158 responses

Female 59 (37.3%)

Male 99 (62.7%)

Transgender 0 (0%)

0 20 40 60 80 100



E) What degree program are you pursing now?
157 responses

Bachelor's

Master's 138 (87.9%)

M.Phil 1(0.6%)
Doctorate 0 (0%)

Other |1 (0.6%)

0 50 100 150

F) What subject area you are currently pursing?
156 responses

Arts
Commerce 45 (28.8%)
Science
Professional 80 (51.3%)
Other 45 (28.8%)
0 20 40 60 80

1. How much of the Syllabus was covered in the class?
158 responses

@ 85to 100%
@ 70to 84%
@ 551t069%
@ 30to 54%
@ Below 30%




2. How well did the teachers prepare fir the classes?

G

158 responses

3. How well were the teachers able to communicate?
158 responses

@ Throughly

@ satisfacorily

@ Poorly

@ Indifferently

@ Wont teach at all

@ Always effective

@ Sometimes effective

@ Just satisfacorily

@ Generally ineffective

@ Very poor communication

4. The teacher's approach to teaching can best be described as

158 responses

@ Exceellent
@ Very good
@ Good

@ Fair

@ Poor



5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers
158 responses

@ Always fair
@ Usually fair

@ Sometimes unfair
@ Usually unfair
y — | @ Unfair

6. Was your performance in assignments discussed with you?

158 responses
38.6%

7. The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit

opportunities for students
158 responses

@ Every time

@ Usually

@ Occasionally/Sometimes
@ Rarely

@ Never

@ Regularly
® Often

© Sometimes
® Rarely

@ Never




8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive,social and

emotional growth
158 responses

@ Significantly
® Very well
@ Moderately

‘ ® Marginally
= ——— | @ Not at all

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow
158 responses

@ Strongly agree
® Agree
@ Netural

@ Disagree
S S @ Strongly disagree

10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and programme
outcomes

155 responses

® Every time

® Usually

© Occasionally/Sometimes
® Rarely

@ Never




11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you
156 responses

@ Every time
@ Usually
@ Occasionally/Sometimes

34.6%
‘ @ Rarely
P @ | dont have a mentor

12. The teachers illustrate the concepts through examples and applications
157 responses

@ Every time

@ Usually

@ Occasionally/Sometimes
@ Rarely

@ Never

13. The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level of chanllenges
155 responses

@ Fully
16.8% ® Reasonably
© Partially

@ Slightly

7 — | @ Unable to




14. The teachers are able to identify your weakness and help you to outcome them

156 responses
@ Every time
@ Usually
@ Occasionally/Sometimes
@ Rarely
A ' Never

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous quality
improvement of the teaching learning process

155 responses

@ Strongly agree
® Agree
@ Neutral

‘ @ Disagree
E— @ Strongly disagree

16. The institute/teachers use student centric methods such as experiential learning, participative

learning and problem solving methodologies for enhancing learning experiences
153 responses

® To a great extent
® Moderate

@ Some what

@ Very little

@ Not at all




17. Teachers encourage you to participate in extra curricular activities
154 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

18. Efforts are made by the institute/teachers to inculcate soft skills,life skills and employability
skills to make you ready for the world of work.

153 responses

@ To a great extent
@ Moderate

@ Some what

® Very little

@ Not at all

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia etc while teaching
154 responses

@ Above 90%
@ 70-89%
® 50-69%
@ 30-49%
@ Below 29%




20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good
154 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree




21. Give three observation/suggestions to improve the overall teaching-learning experience in your

institution

88 responses
Mo need ....learning experience is very good ...
verry good not suggestions

Lack of field visits, no students exchange programme, at least internship should to be on college end (not
demanding any guaranted placement.)

1. Continous support from Faculty in areas of teaching course curriculum as well as personality
development

2. Having experience that provides a different perspective and helps us take a positive approach towards
our decisions.

3. Use of digitization and activities that will be of practical use in the future.

It's already doing great with great placement opportunities as I'm already placed

1.Emphasize Case Study Solving:

Instead of relying solely on online tutorials, it would be advantageous to incorporate case studies as a vital
component of the evaluation process. These case studies can simulate real-life scenarios and encourage
critical thinking, problem-solving, and decision-making skills. By analyzing and proposing solutions to
complex problems, students will develop a deeper understanding of the subject matter and gain practical
insights.

2.Introduce Project Assignments:

Introducing a project for every trimester would significantly enhance students’ learning outcomes. Projects
offer an opportunity to apply theoretical knowledge to real-world situations, fostering creativity,
collaboration, and problem-solving abilities. By engaging in comprehensive projects, students can explore
various aspects of their field of study and develop a well-rounded skill set.

3.Assessment Based on Project Performance and Case Study Solving:
In order to accurately assess students’ understanding and competence, it is recommended to evaluate
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